

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Областной библиотеке им. Ленина

БОРЬБА

Орган Т-Станского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 112 (2596)

Выходит три раза в неделю

Цена 5 коп.

Год издания 11-й

ОКТЯБРЬ

22

Четверг
1942 год

Т-Стан, Горьковской области

...инпересы всего человечества требуют, чтобы как можно скорее и раз навсегда покончить с шайкой оголтелых убийц, именуемой правительством гитлеровской Германией".

(Из заявления В. М. Молотова).

Заявление Советского Правительства об ответственности гитлеровских захватчиков и их сообщников за злодеяния, совершенные ими в оккупированных странах Европы

Чрезвычайный Посланник Полномочный Министр Чехословакии Республики г. Фирлингер и представитель Французского Национального Комитета г. Гарро передали через Народный Комиссариат Иностранных Дел на имя Председателя Совета Народных Комиссаров СССР И. В. Сталина коллективную ноту правительства Чехословакии, Польши, Югославии, Норвегии, Греции, Бельгии, Голландии и Люксембурга и Французского Национального Комитета, подписавших 13 января с. г. «Декларацию о наказании за преступления, совершенные во время войны». В этой ноте выражено пожелание, чтобы со стороны Советского Союза было сделано предупреждение об ответственности за злодеяния, совершенные гитлеровцами в оккупированных ими странах.

14 октября Народный Комиссар Иностранных дел В. М. Молотов по поручению Советского Правительства направил генералу Фирлингеру и генералу Гарро нижеизложенное заявление:

Председатель Совета Народных Комиссаров СССР И. В. Сталин, ознакомившись с обращенным к нему призывом представителей стран, временно оккупированных гитлеровской Германией, сделать торжественное предупреждение об ответственности за злодеяния, совершенные гитлеровцами на захваченных ими территориях, поручил Народному Комиссариату Иностранных Дел довести до сведения правительства Чехословакии, Польши, Югославии, Норвегии, Греции, Бельгии, Голландии и Люксембурга и Французского Национального Комитета нижеследующее заявление Советского Правительства:

Советское Правительство и весь советский народ относятся с чувством братской солидарности и с глубокой симпатией к страданиям и к освободительной борьбе народов оккупированных гитлеровской Германией стран Европы. Бедствия, унижения и мучения, причиняемые этими народам гитлеровской тиранней, тем более понятны народам Советского Союза, что гитлеровские захватчики во временно оккупированных ими советских районах совершают в чудовищных масштабах свои злодейские преступления, массовые убийства мирных граждан, разрушение городов и деревень, ограбление и разорение населения, зверское насилие над

женщинами, детьми и стариками, увод в рабство сотен тысяч людей.

Сообщенные Советскому Правительству в полученному им коллективном обращении сведения о зверствах гитлеровских оккупантов и их сообщников снова подтверждают повсеместный и предумышленный характер их кровавых преступлений, свидетельствуя о том, что немецко-фашистское правительство и его сообщники, стремящиеся поработить народы оккупированных стран, разрушать их культуру и унизить национальное достоинство, поставили себе также целью прямое физическое истребление значительной части населения на захваченной территории.

Советское Правительство в то же время констатирует, что германским фашистам не удалось ни методами устрашения и подкупа, ни путем разжигания расовой розни, ни грабежа и голода, ни кровавыми расправами сломить волю европейских народов к борьбе против оккупантов за освобождение и восстановление независимости своих стран. Не страшась неминуемых жертв, которые несет с собой эта справедливая освободительная борьба, и не зная ни пощады врагу, ни компромиссов с ним и его пособниками, патриоты в угнетаемых гитлеровцами странах применяют все доступные средства борьбы с захватчиками, вплоть до развертывания народного партизанского движения.

Мужественные борцы за честь, свободу и независимость народов, угнетаемых гитлеровцами, не останавливаются ни перед чем, чтобы нанести гитлеровским оккупантам и германской военной машине максимально возможный ущерб; они срывают военно-промышленное производство на оккупированных территориях, действуя разными методами, от замедления темпов и ухудшения качества работы до забастовок, массового ухода с производства, порчи машин и продукции, диверсионных актов на заводах, электростанциях, шахтах; они организуют бойкот сельскохозяйственных поставок немецким угнетателям; они срывают мероприятия гитлеровцев по захватке и увозу в Германию иностранных рабочих, обрекаемых на рабский труд для производства оружия, Советский Союз поддерживает дипломатические отношения, Советское Правительство возложило всю ответственность за бесчеловечные и разбойнические

надругательства гитлеровских народов Европы; они, борцы против гнета германских разбойнических империалистов, уничтожают или портят военные и сырьевые запасы оккупантов, они нарушают коммуникации врага, разбирая рельсы, взрывая мосты и пуская поезд под откос, вызывая аварии на торговых судах и военных кораблях, разрывая телеграфную и телефонную связь; они оказывают практическую помощь действиям союзной авиации над оккупированной гитлеровцами территорией; они саботируют мероприятия военных и гражданских оккупационных властей; они наказывают смертью виновников, организаторов и исполнителей гитлеровского насилия и террора, так же как и предателей, помогающих оккупантам. Наиболее ощущенный ущерб нанесен врагу в тех странах, где, наподобие великому движению народных мстителей — партизан, борющихся против оккупантов на временно оккупированных гитлеровцами советских территориях, верные патриоты бесстрашно вступили на тот же путь вооруженной борьбы с захватчиками, как это имеет место в особенности в Югославии.

Не подлежит сомнению, что успешное развитие этой славной освободительной борьбы во всех ее проявлениях станет одним из самых важных условий окончательного разгрома общего врага и приведет час звезды, к которому столь справедливо призывают представители оккупированных гитлеровской Германией стран.

В нотах Народного Комиссара Иностранных Дел В. М. Молотова от 25 ноября 1941 года — О возможных зверствах германских властей в отношении советских военнопленных, от 6 января с. г. — О повсеместных грабежах, разорении населения и чудовищных зверствах германских властей на захваченных ими советских территориях и от 27 апреля с. г. — О чудовищных злодействиях, зверствах и насилиях немецко-фашистских захватчиков в оккупированных ими советских районах и об ответственности германского правительства и командования за эти преступления, — направленных всем правительствам, с которыми Советский Союз поддерживает дипломатические отношения, Советское Правительство возложило всю ответственность

действия немецких войск на преступное гитлеровское правительство Германии» и заявило, что «гитлеровское правительство и его пособники не уйдут от суровой ответственности и от заслуженного наказания за все их неслыханные злодеяния, совершенные против народов СССР и против всех свободолюбивых народов». Советское Правительство сообщило также, что его органы «ведут подробный учет всех этих злодейских преступлений гитлеровской армии, за которые неподсудимый советский народ справедливо требует и добьется возмездия».

Ознакомившись выше с полученной информацией о чудовищных злодействиях, совершенных и совершающихся гитлеровцами по приказу правительства и военных и гражданских властей Германии на территории Франции, Чехословакии, Польши, Югославии, Норвегии, Греции, Бельгии, Голландии и Люксембурга, и предавая попустувшую от представителей этих стран информацию широкой гласности, Советское Правительство настоящим вновь заявляет во всеуслышание, со всей решительностью и непреклонностью, что преступное гитлеровское правительство и все его пособники должны понести и понесут заслуженное суровое наказание за злодействия, совершенные ими против народов Советского Союза и против всех свободолюбивых народов на территориях, временно оккупированных немецкой армией и ее сообщниками.

Советское Правительство одобряет и разделяет выраженное в полученной им коллективной ноте законное стремление обеспечить передачу в руки правосудия и привлечение к ответственности виновных в указанных преступлениях и приведение в исполнение вынесенных приговоров. Советское Правительство готово поддержать направления к этой цели практические мероприятия союзных и дружественных Правительств и рассчитывает, что все заинтересованные государства будут оказывать друг другу взаимное содействие в розыске, выдаче, предании суду и суровом наказании гитлеровцев и их сообщников, виновных в организациях, поощрении или совершении преступлений на оккупированной территории.

Советское Правительство согласно с заявлением Президента Соединенных Штатов Америки г. Рузвельта, сделанным им в его речи 12 октября, по вопросу о наказании «нацистских лидеров, конкретно ответственных за бесчеловечные акты злодейств», а именно, что «клика лидеров и их жестоких сообщников должна быть названа по имени, арестована и судима в соответствии с уголовным законом». Всему человечеству уже известны имена и кровавые злодействия главной преступной гитлеровской клики — Гитлера, Геринга, Гесса, Геббельса, Гиммеля, Рейнхарда, Рейнберга и других организаторов немецких зверств из числа руководителей фашистской Германии. Советское Правительство считает, что оно, так же как и правительства всех государств, отстаивающих свою независимость от гитлеровских орд, обязано рассматривать суровое наказание этих уже изобличенных главарей преступной гитлеровской шайки, как неотложный долг перед бесчисленными вдовами и сиротами, родными и близкими тех невинных людей, которые зверски замучены и убиты по указаниям названных преступников. Советское Правительство считает необходимым безотлагательное предание суду специального международного трибунала и наказание по всей строгости уголовного закона любого из главарей фашистской Германии, оказавшихся уже в процессе войны в руках властей государств, борющихся против гитлеровской Германии.

Возобновляя в данный момент свое предупреждение о всей тяжести ответственности, которую должны понести преступные гитлеровские правительства и все их пособники за совершаемые ими чудовищные злодействия, Советское Правительство считает своевременным подтвердить выраженное в его официальных заявлениях убеждение в том, что гитлеровское правительство, призывающее только грубую силу, должно быть сломлено всесокрушающей силой свободолюбивых народов», ибо «интересы всего человечества требуют, чтобы как можно скорее и раз навсегда покончить с шайкой оголтелых убийц, именуемой правительством гитлеровской Германией».

Народный Комиссар Иностранных Дел В. МОЛОТОВ.

Москва, 14 октября 1942 г.

Хлебопоставки выполнены

Колхоз «Опытник» полностью выполнил поставки хлеба государству. На ссыпные пункты сдано 145 центнеров высококачественного зерна.

Завершают хлебосдачу

Заканчивает сдачу обязательных поставок государству Сдано 2363 центнера из плановых 2371 центнера. Колхоз «Красный трудовик».

Б. Пузанов.

Закончил обмолот

Первым в районе закончил урожай с письмами 145 гектаров колхоз им. Кирса. На днях он домолотил последние склады снопов. Весь

М. Л.

Успешно завершим тракторные работы

Мы трактористы отряда № 12 Тверской МТС включаемся в предоктабрьское социалистическое соревнование в честь 25 годовщины Великой Октябрьской социалистической революции и берем на себя следующие обязательства: поднять заби по колхозам: им. Папанина, им. Пушкина, им. Крупской 300 га и закончить обмолот хлебов не позднее 7 ноября. На подъем заби добиться экономии горючего не менее, как на 10 процентов. Привести в порядок все сельскохозяйственные машины и своевременно поставить их на ремонт.

Взятые обязательства мы обещаем с честью выполнить, либо мы знаем, что своим упорным трудом окажем большую помощь Красной Армии в разгроме немецких захватчиков.

Бубочкин, Салина, Иванова, Занина, Чусикова.

Обязательства призывников

XXV годовщину Великой Октябрьской Социалистической революции советский народ встречает в условиях великой отечественной войны с немецкими захватчиками. Красная Армия и весь советский народ героически защищают родную землю, из дна в день громят немецкофашистские полчища.

Но чтобы быстрее разбить озорного врага, родные внуки резервы из людей, хорошо звучащих военное дело.

Учитывая это, мы, призыва-

Семена засыпаны

Колхоз «Б. Ц.» (Будаково) засыпал семенные фонды в весеннему севу будущего года. Все семена засыпаны засухоустойчивые семена еще

Савельев

Высокодоходное огородничество

Высокие доходы получает в текущем году от огородничества колхоз «Знамя коммунизма». Некоторые виды весной весят по 6-6 кг. каждый. 10 тонн капусты раздано на трудодни колхозникам и продано на сумму около 30 тысяч рублей. В этом большая заслуга принадлежит огороднику Легонину Сергею Васильевичу.

Небывалый урожай капусты собрал колхоз осенью. С

Л. Сергеев.

Пчеловодство колхоза

Колхоз «Победа» собрал в текущем году от своего пчеловода 24 центнера меду 7 центнеров раздано трудовым колхозникам, 6 центнеров продано, 24 килограмма от правлено в подарок героям боям Красной Армии. Остается мед пойдет в продажу.

Сухова

Теплее оденем доблестных воинов Красной Армии

С огромной любовью сдают колхозники нашего района теплые вещи для Красной Армии. Колхоз им. Ленина сдал для германских воинов: 15 кг. шерсти, 5 пар варежек, 2 теплых шапки, 2 ватных куртки, 10 полотенцев и другие вещи. Колхозники колхоза «Восход» сдали: 20 кг. шерсти, 15 овчин, 4 пары меховых рукавиц, ватную куртку, на волокни, полотенца.

Но отдельные комиссии, как например в к-зах «Первое мая», «Украинец», «Знамя коммунизма», «Зора» не понимали важности этого дела. Они не собрали ни одного килограмма шерсти, ни одной теплой вещи.

Руководители этих комиссий

не сказали, что теплее будут одеты

чеша бойцы, тем сильнее и энергичнее будут они бить немецких разбойников. Т. Г.

Действующая армия



Капитан Михаил Габриэль сражался в воздухе один против 18 вражеских самолетов.

Фото В. Тарасевича

Фотохроника ТАСС

Ратовский сельсовет преступно отстает с хлебопоставками

Колхозы Ратовского сельсовета затягивают выполнение хлебопоставок государству. Несмотря на то, что все они находятся очень близко от ссыпных пунктов, ни один из них не закончил до сих пор хлебосдачу.

Колхоз им. Молотова из плановых 1238 центнеров сдал на 20 октября только 198 центнеров, им. Папанина из 1206 сдал 715 центнеров, им. Пушкина из 625 центнеров сдал 256 центнеров.

Характерно то, что в последние дни вместо усиленной вывозки зерна эти колхозы совершили прекратили отгрузку зерна, если же сдаю только по вес колхоза центнер в Колхоз им. Пушкина с 15 по 19 октября не сдал ни одного центнера, колхоз им. Молотова сдал 4,6 центнера, колхоз им. Папанина 19,7 центнера.

Затягивание хлебосдачи колхозами Ратовского сельсовета можно объяснить ни чем иным, как антигосударственным настроением руководителей. Они злостно срывают хлебопоставки.

В роли постороннего наблюдателя выходит исполнком Ратовского сельсовета во главе с председателем т. Одноколкиным. Сельский Совет не руководит ходом выполнения хлебопоставок.

Кремлев.

Интересы государства забыты

Колхоз им. Чапаева из 1739 центнеров обязательных поставок сдал Государству только 580 центнеров.

Преступное отношение к выполнению хлебопоставок обясняется тем, что руководство колхоза во главе с председателем Николаевым не уделяет должного внимания этому важному вопросу. Несыпные пункты обозы с зерном отправляются нерегулярно.

Правление колхоза не считается с интересами государства, встав на путь заслуженного затягивания хлебопоставок.

Кутякова.

Зять не беспокоит руководителей

Колхоз Шагаринского сельсовета «Память Ильи» и имени Чапаева недопустимо отстают со вспашкой заби. На 15 октября колхоз «Память Ильи» вспахал 25 гектаров заби из плановых 200 гектаров, а колхоз имени Чапаева 45 гектаров из плановых 200 гектаров.

Почему колхозы медленно пашут заби? Тут здесь имеется не меньше чем в других колхозах. Люди тоже есть. Многие колхозники не заняты в работе. Нехватает только умения у руководителей организовать дело. Они много болтают, мало делают. Отставание со вспашкой заби обясняют занятостью тягла и людей на

Кутякова.

Мне стыдно за Вас

Товарищи колхозники и колхозницы моего родного колхоза «Пролетарский путь! К большому сожалению я узнал, что колхоз наш работает плохо, затянул уборку урожая и другие сельскохозяйственные работы. Мне фронтовику стыдно за Вас.

У нас у всех общая цель — поскорее очистить нашу родную землю от немецких разбойников. Вы даете фронту хлеб, мясо, молоко, шерсть для теплой одежды и обуви. Но выполняете эту задачу плохо.

Родина и Красная Армия Вам не простят, если Вы не уберете во время хлеб и картофель с поля, не рассчитаетесь с государством, не подготовитесь к зимовке скота. Запомните,

Ваш земляк
гвардии лейтенант
И. Р. Ларионов

Полностью убрать кок-сагыз

Уборка кок-сагыза состоит из подкопки корней, выборки из почвы, очистки корней от земли и обрезки ботвы. Конка корней кок-сагыза производится специальными лапами или плугом со снятой отвалом. При отсутствии специальных орудий конку корней можно производить лопатой на глубину 25-30 см. Выборку корней следует организовать вслед за проходом лапы или плуга.

Выбранные из земли корни отряхиваются от земли. Обрезку ботвы можно делать или одновременно с выборкой, складывая в ведра уже обрезанные корни, либо разделить эти 2 работы. Обрезка ботвы производится острым ножом на уровне начала листовой розетки, или на 2-3 мм. выше, с таким расчетом, чтобы не срезать тела корня, а лишь удалить среднюю почку и все листья.

После окончания уборки, в целях борьбы с потерями, производится боронование поля с тщательной выборкой пресыпанных землей и оставшихся невыбранных корней. Случайно оставленные недокопанные на огорехах корни должны дополниительно выкапываться лопатами или вилами. В том случае, когда конка корней производится вручную лопатой участок следует перепахать и организовать дополнительный сбор корней. Вывозятся корни с поля в хорошо проветриваемые сараи, под навесы или другие помещения с крестьянами крыши. Корни рассыпаются тонким слоем — не более 10 см. Во

За отв. редактора
В. П. СМИРНОВ.

На основании постановления Совета Народных Комиссаров Союза ССР сберегательные кассы начали прием

Выигрышных вкладов

Тиражи выигрышей по выигрышным вкладам производятся два раза в год.

В каждом тираже на 1.000 сберегательных книжек разыгрывается:

1 выигрыш — в размере 200 процентов средней суммы вклада по выигравшей сберегательной книжке.

2 выигрыша — каждый в размере 100 процентов средней суммы вклада по выигравшей сберегательной книжке.

22 выигрыша — каждый в размере 50 процентов средней суммы вклада по выигравшей сберегательной книжке.

Вкладчику предоставляется право пополнить свой выигрышный вклад или получить его в любое время частями либо полностью из сберегательной кассы.

Вносите выигрышные вклады в сберегательные кассы!